2019年6月26日

细处着手实当先 扶贫路上不了情

-记洞口县人民检察院检察官王小松

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 刘晓红 吴贤龙 曾琴

加巡视工作的洞口县人民检察院检察 官王小松下班后驱车赶回洞口。但他 首先进的不是自己的家门,而是位于 洞口县花园镇西中社区的两户结对帮 扶对象家。

"我在走访中发现邓联顺家3个儿 女和邓集玉家一对孙子孙女的2019年 度教育扶贫资金还没有落实,得想办 法帮他们早点解决问题。"51岁的王小 松显得有点着急。

"虽然王小松只是一名普通结对 帮扶工作者,但近4年以来,他就像 一个扶贫队长一样,经常在结对帮扶 对象之间不停奔走。"洞口县人民检 察院分管扶贫工作的副检察长李光 清介绍。

真情访亲

2016年,按照洞口县委、县政府部 署,王小松成为花园镇西中社区5户建 档立卡贫困户的帮扶责任人。此前,王 小松一直奋战在反贪、批捕等检察主业 岗位,从来没有接触过扶贫工作。第一 次到5户贫困户家中开展第一轮走访, 眼前的景象让他震惊了,"以前我只听 说农村还有不少贫困户,没想到他们会 贫困到如此程度。尤其是特困户李华 娣家,房子低矮破烂,因为很少与人来 往,屋内竟然长了杂草!"

因为心系5户贫困户,王小松成了 西中社区的常客。"西中社区距离县城 2017年,邓联平不幸病逝,王小松又为

6月21日,周五,抽调在邵阳县参 14公里。自从开始结对帮扶后,除了 外出办案,我家老王每周至少要到西 中去跑一次,最多的一个星期去了6 次,而且双休日全天泡在那里。"王小 松的妻子王卫真"抱怨"道,"儿子都说 要开除他的'家籍'了!"

扎实扶贫

"我们洞口县有句老话,叫做'人 身上可以有补巴,但是不能有泥巴'。 意思是人穷一点不要紧,可一定要有 良好的精神面貌。因此,我带领贫困 户做的第一件事,就是整治大家屋前 屋后的环境卫生,提振他们的志气。' 王小松说。

引导5户贫困家庭看到了美好生 活的希望,王小松又迈开了扎扎实实 的帮扶步伐。依照国家健康扶贫、教 育扶贫、产业扶贫等政策,王小松在自 己的《扶贫手册》和《结对帮扶工作日 志》上密密麻麻记录了结对帮扶对象 的详细情况,其中每一户贫困户亟待 解决的问题,他总是用粗笔列出来,解 决好了之后再在后面划一个勾。

王小松对贫困户邓集玉家这个特 殊家庭格外上心。邓集玉老两口都70 多岁了,儿子邓联平患有癌症,治病花 光了家里所有积蓄,还欠债40多万 元。他先是为邓联平的儿子女儿落实 了当年度的教育扶贫政策,又到县民 政局为邓联平申请了大病救助金。 邓集玉一家落实了易地搬迁政策。

50岁的李华娣因早年丧夫患上精 神疾病。其房屋老化漏雨,王小松多 次找村、镇、县有关人员,为她落实了 易地搬迁集中安置房。2019年春节 前,李华娣的搬迁房正式交房,她在广 东务工的儿子黄百可特意回老家陪病 母过了一个愉快的春节。

邓联顺夫妇长期患病,还要供3个 小孩读书,日子过得十分艰难。2018 年,王小松联系到一位企业家对邓联 顺的小儿子开展助学帮扶,一直到孩 子大学毕业为止。

创新模式

通过一段时间的结对帮扶,王小 松深知一个人的力量是非常有限的, 于是他借鉴帮扶邓联顺家的方法,创 造性提出了"社会力量+贫困户"的结 对帮扶新模式。

2019年春节前,王小松联系社会 爱心人士,出资对以西中社区为核心 的几个村(居)的20户特困户进行慰问 走访,为每户捐赠春节慰问金500元。

"我不是扶贫队长,但我必须站在 扶贫队长的角度考虑问题。"王小松 说。西中社区的灌溉水渠因年久失 修,严重影响当地居民的生产生活。 王小松经多次走访调研,会同村"两 委"一起,为该村争取到整修水渠的项 目资金10万元。目前,该水渠整修工 程正处于紧张施工当中。



市创建全国文明城 市工作,市公安局 交警支队大祥、双 清、北塔交警大队 采取反酒驾夜查行 动,持续推进交通 秩序综合整治,营 造安全、畅通、有 序、文明的城市道 路交通环境。图为 双清交警在辖区集 中夜查酒驾交通违 法行为。

为扎实推进我

邵阳日报记者 童中涵 通讯员 伍先安 摄影报道

市中院通报两起毒品犯罪典型案例

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 周盖雄 陈凌云 李丹枝) 2018年以来,我市打击毒品犯罪状况 如何? 我市毒品犯罪呈现什么特点? 6月25日上午,在"6·26"国际禁毒日来 临之际,市中级人民法院召开"打击毒 品犯罪"专项新闻发布会,解答了上述 品犯罪典型案件。

发布会透露,2018年以来,我市两 级法院共审结毒品犯罪案件1287件, 在已发生法律效力的988件1182人 中,判处5年有期徒刑以上刑罚的229 人,占19.37%,其中市中级人民法院审 结235件,已发生法律效力的127件 199人中,判处10年以上有期徒刑直至 死刑的76人,占38.19%。

从已审结的毒品犯罪案件情况 看,近年来,我市毒品犯罪呈现以下三 个特点:共同犯罪所占比例高,呈团伙 化、家族化、集团化趋势;新型毒品成 为毒品犯罪新动向,新类型、混合型毒 翻新。

当天的新闻发布会还公布了我市 2起毒品犯罪典型案例,分别为黄某苑 等20人运输、制造毒品案,以及黄某坤 等18人贩卖、运输毒品和容留他人吸 食毒品、非法持有枪支案。

2016年7月的一天,广东籍被告人 黄某苑与广东籍被告人彭某商量到外 省制造氯胺酮(俗称"K粉")。后彭某 安排湖南新化籍被告人刘某物色制毒 地点。刘某联系城步籍被告人陈某 问题,并向社会公开通报了我市2起毒 薄,陈某薄便与城步苗族自治县儒林 镇金水村村主任、被告人陈某林联系, 选中该村梨子冲的金石铜矿工棚作为 制毒场地。随后,广东籍被告人卢某 平等人相继加入到制造、运输毒品活 动中。自2016年7月至案发,被告人 黄某苑等20人共制造氯胺酮粉末及固 液混合物1200余公斤,为我市史上最 大制毒案件。

2019年6月18日,市中级人民法 院对被告人黄某苑等20人运输、制造 毒品案进行一审公开宣判,分别以运 输、制造毒品罪判处黄某苑等5名被 告人死刑,剥夺政治权利终身,并处 没收个人全部财产;以运输、制造毒 品不断出现;犯罪手段高度隐蔽,花样 品罪判处古某亦等5名被告人死刑, 缓期二年执行,剥夺政治权利终身, 并处没收个人全部财产;其他10名被 告人分别被判处有期徒刑三年至无

期徒刑。

被告人何某波、黄某坤、陈某跃因 邵阳同乡关系互相熟识,自2017年7 月至9月期间,共计3次向广东籍被告 人李某高、李某伟、张某琳共购得甲基 苯丙胺(冰毒)86.011千克,另黄某坤单 独购得甲基苯丙胺4千克。上述毒品 自广东运回邵阳市后,何某波、黄某 坤、陈某跃按出资比例进行分配并贩 卖给毒贩被告人王某军、肖某、郭某明 等人。2017年9月2日15时许,民警在 抓获被告人王某军时,在其租住处搜 缴王某军持有的单管猎枪1支、猎枪子 弹6发。另查明,2017年1月以来,被 告人石某在其租房内多次容留吸毒人 员吸食毒品甲基苯丙胺和甲基苯丙胺

2019年5月16日,市中级人民法 院一审以犯贩卖、运输毒品罪判处黄 某坤等4名被告人死刑,剥夺政治权 利终身,并处没收个人全部财产;以贩 卖、运输毒品罪判处张某琳等5名被 告人死刑,缓期二年执行,剥夺政治权 利终身,并处没收个人全部财产,并对 王某荣、黄某祥限制减刑;其他9名被 告人分别被判处有期徒刑十年至无期 徒刑,同时对侦查机关扣押或者冻结 的涉案财物予以没收,上缴国库。

少年赌气欲轻生 民警疏导巧救人

邵阳日报讯 (记者 陈星 让其不要挂电话。 通讯员 肖体松) "在我走后,请 告诉我的家人别为我伤心。"6月 指挥中心接到一个电话,电话那头 是一个企图自杀的少年。人命关 天,时间就是生命,接警员争分夺 企图自杀事件。

接到该报警电话后,接警员赶 紧将此情况向值班民警谢清汇报。 得知此情况后,谢清回拨了该少年

状态,言语表达不清晰,为了稳定 人一起前往他的所在地,及时阻 他的情绪,谢清一边耐心询问着少 年的情况,一边积极地开导少年,

随着长时间的开导,少年逐渐 敞开心扉。原来该少年姓李,今年 20日20时许,邵东县公安局110 15岁,因病已休学一年。因为生 活不如意,他经常跟父母发脾气。 当天下午,他在家玩游戏,家人劝 他休息,但他不听,家人说了他几 秒查找报警人,最终及时阻止一起 句,他便觉得自己因为生病而遭家 人嫌弃,因此产生轻生念头。

谢清从少年的角度出发,为 他分析自杀的严重后果。经过 动之以情、晓之以理的劝导,少 年终于卸下防备,告诉谢清他的 少年的情绪一直处于不稳定 具体方位。谢清随即通知其家 止了其自杀行为,成功挽救了他 的生命。

生死攸关 快警开辟生命通道

邵阳日报讯(记者 罗哲明 通讯员 罗翔) "警察同志,能否 用警车帮我开道,车上有人喝了农 药,需要马上送医院救治!"6月18 日9时许,邵阳快警北塔1号平台民 警姚冬阳带领快警队员曾德群驾驶 巡逻警车经过云川路时,一辆白色 小型汽车的司机岳师傅打开驾驶室 车窗,朝巡逻警车大声呼喊。

生死攸关,情况紧急。快警 队员立即要岳先生驾车尾随警 车,随即民警姚冬阳打开警车警 笛,并用警车扩音器大声提示前 方车辆让行。

从云山路到邵阳学院附属第 二医院,快警队员们仅用了3分 钟。到达医院后,快警队员曾德群 见司机护送的老太太神志不清,且 嘴巴痉挛抽搐,迅速与陪行人员一 起将其抬进医院进行救治。

据悉,老人因救治快速已脱离 危险并已出院。

套牌车上路 交警抓现行

邵阳日报讯 (通讯员 伍先安) 6月24日,在辖区罗岚桥路段,武 冈市交警大队龙溪铺中队依托公 安交通管理集成指挥平台缉查布 控系统,成功查获一起使用其他车 辆机动车号牌的违法行为,消除了 道路交通安全隐患。

当天上午10时20分许,该大 队龙溪铺交警中队在辖区罗岚桥 路段巡逻执勤时,收到公安交通集 成指挥平台发出的预警信息,一辆 号牌为湘A5××V的汽车逾期未 检验。收到预警信息后,民警立即 在罗岚桥南线进城方向开展布控, 牌照的处罚。

对嫌疑车辆进行快速查控。被查 后,驾驶员戴某无法出示行驶证, 且答非所问。民警通过公安查询 系统对该车信息进行对比,最终确 认戴某驾驶该车辆实际号牌为贵 DS××7,其所悬挂号牌系违法套 用其他机动车辆号牌。

依据《中华人民共和国道路交 通安全法》相关规定,公安交警部 门依法对驾驶人戴某涉嫌使用其 他机动车号牌的违法行为,作出给 予驾驶证记扣12分,罚款3500元, 并扣留机动车、驾驶证及收缴套用

偷瓜贼原是"瘾君子"

邵阳日报讯(记者 杨敏华 派出所重点管控人员。 通讯员 石鸿) 6月12日下午, 邵阳县公安局谷洲派出所接到群 民警带领辅警火速赶到现场。

到达现场后,办案民警发现三 名男子骑着摩托车一直在西瓜基 地附近打转,立即上前盘问。盘查 过程中,三人眼神躲闪,讲话语无 伦次,行为十分异常。民警仔细辨 别,发现其中一人有吸毒前科,是

民警立即将三人传唤到派出 所进行尿检,检验结果均呈阳 众报警称,有人在谷洲镇清水村西 性。经讯问,三人交待曾多次聚 瓜基地偷西瓜,被发现后还态度器 集在一起吸食毒品,当天吸毒后 张,辱骂威胁瓜农。接警后,值班 到处闲逛,路过西瓜基地时感觉 口渴,遂下车偷瓜并与瓜农发生 言语冲突。

> 目前,该案嫌疑人颜某灵因容 留他人吸毒被公安机关依法刑事 拘留,贺某发、王某文因吸食毒品 被依法行政拘留,案件正在进一步 侦办中。



6月25日,新宁县人民法院组织部分干警在县城开展全国土 地日普法宣传活动,对群众关心的耕地保护、验收发证、土地征 用、土地流转等法律问题进行解惑释疑,并提供法律帮助。

邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 杨红霞 摄影报道